

权威发布

发布者:中办、国办

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于规范国歌奏唱礼仪的实施意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于规范国歌奏唱礼仪的实施意见》

私人婚丧庆悼不得奏唱国歌

国歌奏唱场合

1.国歌可以在下列场合奏唱。重要的庆典活动或者政治性公众集会开始时,正式的外交场合或者重大的国际性集会开始时,举行升旗仪式时,重大运动赛会开始或者

我国运动员在国际体育赛事中获得冠军时,遇有维护祖国尊严的斗争场合,重大公益性文艺演出活动开始时,其他重要的正式场合。

2.国歌不得在下列场合奏唱。私人婚丧庆悼,舞会、联谊会等娱乐活动,商业活动,非政治性节庆活动,其他在活动性质或者气氛上不适宜的场合。

国歌奏唱礼仪

1.一般要求。奏唱国歌时,应当着装得体,精神饱满,肃立致敬,有仪式感和庄重感;自始至终跟唱,吐字清晰,节奏适当,不得改变曲调、配乐、歌词,不得中途停唱或者中途跟唱;不得交语、击节、走动或者鼓掌,不得接打电话

或者从事其他无关行为。国歌不得与其他歌曲紧接奏唱。
2.外事活动。除遵守一般要求外,着装应当符合外事活动要求;遇接待国宾仪式或者国际性集会时,可以连奏有关国家国歌或者有关国际组织会歌。

3.运动赛会。除遵守一般要求外,国歌奏唱仪式开始前应当全体起立;比赛中遇奏国歌的情况,在不违反竞赛规则的前提下,应当遵循裁判指示暂停比赛活动。
4.学校活动。除遵守一般要求外,少先队员应当行队礼。

开展宣传教育

1.普及国歌内容。各类学校要将国歌歌词和曲谱作为教育教学的重要内容,小学、幼儿园要组织学生学唱国歌。各类新闻媒体和宣传文化阵地要加大国歌内容的宣传力度。各地要广泛组织群众学唱国歌。
2.普及国歌奏唱礼仪知识。
3.开展对违反国歌奏唱礼仪行为的监督。地方各级人民政府对本行政区域内的国歌奏唱行为实施监督管理。对在不适宜的场合违规奏唱国歌并造成不良社会影响的现象,要批评教育,严肃处理。 据新华社

发布者:中组部、人社部、发改委、财政部、国家档案局

中央组织部、人力资源和社会保障部、发展改革委、财政部、国家档案局等五部门本周联合下发《关于进一步加强流动人员人事档案管理服务工作的通知》,明确将于2015年1月1日起取消流动人员人事关系及档案保管费等内容。

下月起全国取消流动人员“档案保管费”

今年8月11日,新华社报道了不少地方在流动人员人事关系及档案保管费方面存在的问题。有关方面表示将尽快解决相关问题。

《关于进一步加强流动人员人事档案管理服务工作的通知》明确要求,自2015年1月1日起取消收取人事关系及档案保管费、查阅费、证明费、档案递送费等名目的费用,各级公共就业和人才服务机构要提供免费的流动人员人事档案基本公共服务。各地要将相关经费纳入同级财政预算。

流动人员人事档案基本公共服务包括7个方面内容:档案的接收和转递;档案材料的收集、鉴别和归档;档案的整理和保管;为符合相关规定的单位提供档案查(借)阅服务;依据档案记载出具存档、经历、亲属关系等相关证明;为相关单位提供入党、参军、

录用、出国(境)等政审(考察)服务;党员组织关系的接转等。

《通知》还指出,流动人员人事档案实行“集中统一、归口管理”的管理体制,由县级以上(含县级)公共就业和人才服务机构以及经人力资源社会保障部门授权的单位管理,其他单位未经授权不得管理流动人员人事档案。跨地区流动人员的人事档案,可由其户籍所在地或现工作单位所在地的公共就业和人才服务机构管理。

《通知》规定,流动人员人事档案应真实、准确、完整、规范,如实反映存档人员的出生日期、教育培训、工作经历、职务任免、职称评审、奖励处罚、政治面貌等基本情况。存档期间不再调整档案工资,档案行政(工资)介绍信、转正定级表、调整改派手续等材料不再作为必备材料。

据新华社



漫画:减负 新华社发 朱慧卿 作

发布者:最高人民法院

据最高人民法院官方微博12日发布的消息,最高人民法院根据河北省高级人民法院申请和有关法律规定的精神,决定将河北省高级人民法院终审的聂树斌故意杀人、强奸妇女一案,指令山东省高级人民法院进行复查。

最高法指令山东高院复查聂树斌案

聂树斌案异地复查

人民法院审判庭负责人表示,复查工作是人民法院确定案件是否应该重新审判的必经程序,是审判监督程序的有机组成部分。聂树斌案是一起社会高度关注的重大复杂案件。为确保司法公正,切实回应人民群众关切,最高人民法院根据河北省高级人民法院申请和有关法律规定精神,决定对聂树斌

案指令山东省高级人民法院异地复查,并要求复查过程依照法律规定公开,充分体现客观公正。

聂树斌近亲属可聘请律师

对山东高院将适用什么程序进行复查,聂树斌案是否可以聘请律师,律师是否可以阅卷的问题,该负责人表示,山东高院将按照刑事诉讼法及《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第371条规定,申诉可以委托律师代

法>的解释》的相关程序要求复查聂树斌案。具体复查工作严格按照“公开、公平、公正”的原则依法开展。

刑事诉讼法第241条规定,当事人及其法定代理人、近亲属,对已经发生法律效力,可以向人民法院或者人民检察院提出申诉。《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第371条规定,申诉可以委托律师代

为进行。因此,聂树斌的近亲属可以聘请律师代为申诉。根据刑事诉讼法相关规定精神,聂树斌近亲属委托代为申诉的律师可以查阅、摘抄、复制相关的案卷材料。

该负责人同时表示,最高人民法院已经责成山东高院根据复查工作进展情况通知律师阅卷,依法保障律师阅卷、提出代理申诉意见等诉讼权利。复查过程中,被告人及被害人的近亲属均可以委托律师。 据新华社

长白山舰成功驱离3艘疑似海盗小艇



12月12日,在亚丁湾海域,3艘疑似海盗小艇接近中国海军第十八批护航编队。

当地时间12月12日上午,正在亚丁湾、索马里海域执行第794批护航任务的中国海军第十八批护航编队长白山舰成功驱离3艘疑似海盗小艇,确保了7艘被护船舶的安全。 新华社发(严斌摄)

武汉教科院研究表明:女生比男生“更坚强”

武汉市教科院一项最新研究表明:义务教育阶段,女生心理健康课业水平高于男生。

据悉,武汉市第二次义务教育学业质量监测共抽取37所小学、38所初中的18422名学生进行测试,监测学科包括五年级、八年级部分副课。结果显示,达到心理健康学科“优秀”水平的五年级女生,比同年级男生多10.2个百分点;八年级女生地理、生物、信息技术、心理健康四科学业水平均略高于男生。

心理健康学科水平是衡量学生心理水平的一个指标。武汉市教科院教育质量与评价研究室副主任王姗姗说,这一数据打破了惯常认为“男生更坚强”的传统观念。更为重要的是,抽样数据还显示,心理健康水平与学生学业水平呈显著的正相关,即学生心理健康水平越高,其学业水平越高。 据新华社

质检总局开展净水器执法打假行动

质检总局12日启动净水器产品质量执法打假“质检利剑”集中行动,在全国范围开展净水器专项整治。

这是记者从质检总局召开的净水器确保产品质量安全承诺活动上了解到的情况。

7月至11月,质检总局执法司组织上海、江苏、浙江、广东、福建等地的质监部门对33家净水器生产企业开展了执法检查。检查发现,浙江长兴美德沃净水设备有限公司等13家企业的部分产品不符合相关标准规定的产品质量要求。质检总局已责成有关地方质监部门对上述企业依法进行查处。

据质检总局调查,当前我国净水器行业产品质量问题不容忽视,部分劣质产品不仅起不到净化水质的作用,甚至反而造成水的污染;个别产品铅、砷等重金属超标,长期使用可能造成人体神经性损伤等严重后果。 据新华社

“中国影响力论坛”将在京举行

由人民日报社、中国人民对外友好协会作为指导单位,人民日报《环球人物》杂志社主办,国家行政学院国际事务与中国外交研究中心、北京温州商会协办的“中国影响力论坛”,将于2015年1月9日在北京人民日报社报告厅举行。

有意参与本届“中国影响力论坛”的朋友,可发送邮件至influence6536@126.com申请报名,请在邮件中附上一份200字以内的单位简介及您的个人名片或身份证照片。合作联系人:康女士 010-65363736 媒体联系人:潘女士 010-65369645 综合